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Udine, 22 gennaio 2025 Alle imprese iscritte 

 alla Cassa Edile di Udine 

Circ. n. 2/2025_GEN  

  

 

Oggetto: verifica dell’aliquota contributiva applicata da gennaio 2025. 

 

A seguito delle verifiche di inizio anno su tutte le denunce e versamenti relativi al periodo da 10/2023 a 

09/2024, Cassa Edile di Udine sta informando via email in questi giorni le imprese la cui aliquota contributiva 

subirà aggiornamenti da gennaio 2025. 

Il vigente accordo in tema di premialità alle imprese siglato il 21.04.2015 da Ance Udine, Confartigianato 

Udine, CNA FVG e Feneal UIL Udine, Filca CISL FVG e Fillea CGIL Udine, stabilisce che godranno dell’aliquota 

contributiva minima le imprese che abbiano rispettato le condizioni riportate ai primi due punti appresso 

elencati: 

1. abbiano presentato le denunce MUT alla Cassa Edile di Udine per almeno sei mensilità nell’anno 

Edile 2023/2024 (non rileva l’iscrizione con soli impiegati oppure con operai senza imponibile); 

2. abbiano effettuato i versamenti delle denunce Mut dei mesi da 10/2023 a 9/2024, oltre alle 

mensilità scadute fino al momento dell’effettuazione dei controlli, entro i termini previsti, ovvero 

entro e non oltre l’ultimo giorno del mese successivo a quello di riferimento della denuncia. 

L’accordo inoltre stabilisce che le imprese che beneficiano dell’aliquota minima, possono concorrere 

all’assegnazione della premialità, che consiste nel rimborso di una parte della contribuzione versata 

nell’anno precedente, ove rispettino anche i tre requisiti elencati di seguito: 

3. operino in provincia di Udine con proprio personale al momento dell’effettuazione dei controlli; 

4. abbiano goduto dell’aliquota minima anche per l’anno precedente; 

5. abbiano effettuato nell’anno appena concluso interventi per il miglioramento delle condizioni di 

salute e sicurezza sul lavoro, aggiuntivi rispetto a quelli previsti dalla normativa. Per consentire 

questo adempimento, la Cassa Edile di Udine trasmette via pec ai soli aventi diritto un modello 

Dichiarazione che riprende alcuni interventi che INAIL indica nel modello OT23 di riduzione del Tasso 

medio per prevenzione, anno 2025. 

Complessivamente considerato, il valore del beneficio della premialità 2024 della quale ha goduto 

un’impresa iscritta con 5 dipendenti operai con inquadramento O2 del CCNL edilizia industria, è stato pari a 

800€ di cui 210€ derivanti dalla riduzione della contribuzione mensile, e 590€ ricevuti in un’unica soluzione 

a rimborso di quanto versato nell’anno precedente. 

Nel confermare la disponibilità dei nostri uffici per chiarimenti, salutiamo distintamente, 

 

 Il Presidente 

 f.to Umberto de Eccher 

  

 


